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Návrhy témat a vedoucích pro absolventské práce studentů VOŠ 

Absolutorium ve školním roce 2026/2027 
 

Oblast Téma Vedoucí práce* 

Hudební 

výchova 

Hlasová a dechová průprava při nácviku písně v MŠ Mgr. Alžběta 

Pospíšilová Využití hry na tělo v hudebně pohybových činnostech v MŠ 

Využití literárních předloh v poslechových skladbách v MŠ/ŠD 
Mgr. Eva 

Puzoňová 

Hudební činnosti jako prostředek rozvoje komunikačních 

dovedností u dětí předškolního věku Mgr. Lenka 

Biskupová Hudební činnosti a jejich vliv na rozvoj sluchového vnímání u dětí 

v MŠ 

Využití klavírní artikulace a hudební zvukomalby v hudebních 

činnostech předškolního vzdělávání 

Mgr. Lada 

Duspivová 

Hudební činnosti v mezioblastních vztazích v prostředí MŠ 
Mgr. Karolína 

Kuberová 

Vokální aktivity jako podpora rozvoje řeči u dětí předškolního věku 

Využití říkadel, lidovek a zpěvu jako prostředku propojujícího hudbu 

a logopedický rozvoj, reakce na nárůst problému s výslovností 

a přeplněné ordinace logopedů. 

Mgr. Jan Laufek 

 

Hudební improvizace  

Rozvoj přirozeného hudebního cítění, pulzace v hudbě, latentní 

harmonie. 

Hudebně-pohybové aktivity jako prostředek rozvoje sociálních 

dovedností 

- práce s využitím širokého spektra chování jednotlivců (jak uplatnit 

introverty, jak využít extroverty) 

- sjednocení možných hendikepů (obezita, tělesná postižení, 

hyperaktivita) 

- navazování přiměřeného fyzického kontaktu (problematika dětí 

s diagnózou PAS) 

Dramatická 

výchova 

Využití metod a technik dramatické výchovy v předškolní 

pedagogice 

MgA. Martin Šíp 

Využití metod a technik dramatické výchovy ve školní družině 

Využití dramatické výchovy v práci pedagoga volného času – 

zájmové kroužky, tábory, lektorství (výběr jedné varianty) 

Strukturované drama – projekt pro zvolenou cílovou skupinu 

Literatura jako zdroj pro dramaticko-výchovnou práci se zvolenou 

cílovou skupinou (mimo MŠ) 

Využití loutky a loutkového divadla v MŠ 

MgA. Naděžda 

Pajanková 

Propojení literatury pro děti a tvořivých dramaticko-výchovných 

činností v běžném výchově vzdělávacím procesu v MŠ 

Vedení dětského přednašeče 

Cesta k jevištnímu tvaru metodami dramatické výchovy s dětmi MŠ 

Reflexe divadelního představení dramaticko-výchovnými metodami 
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Oblast Téma Vedoucí práce* 

Tělesná 

výchova 

Možnosti rozvoje pohybových dovedností u dětí předškolního věku 

prostřednictvím pohybových her – praktické ukázky her, metodické 

zásady, význam pro celkový rozvoj. 

komise TEV 

Využití netradičních pomůcek u pohybových činností v mateřské 

škole – práce s padákem, balančními pomůckami, barevnými šátky 

apod. a jejich vliv na motivaci dětí. 

Didaktické přístupy k výuce základních gymnastických prvků 

v předškolním věku – metodika, bezpečnost a správné postupy.  

Rozvoj pohybové kreativity u dětí předškolního věku 

prostřednictvím tanečně-pohybových činností – práce s rytmem, 

hudbou a improvizací. 

Začlenění prvků jógy a relaxačních cvičení mezi pohybové činnosti 

v mateřské škole – vliv na soustředění, motoriku a psychohygienu dětí. 

Možnosti začlenění dětí se speciálními vzdělávacími potřebami 

do pohybových činností v MŠ 

– metodika přizpůsobení aktivit, příklady dobré praxe. 

Využití přírodního prostředí k rozvoji pohybových dovedností dětí 

předškolního věku 

– venkovní tělesná výchova, pohyb v lese, parku, na hřišti.  

Didaktika sportovních her ve výchově mimo vyučování (školní 

družina, volnočasové kroužky) 

– úprava pravidel a motivace dětí k pohybu.  

Význam pohybových chvilek a mikropauz v režimu dne v mateřské 

škole 

– krátká cvičení, která podporují soustředění a zdravý vývoj. 

Pohybová aktivita jako nástroj prevence vadného držení těla u dětí 

předškolního věku 

– vhodné cviky, didaktické zásady a propojení s kompenzačním 

cvičením. 

Rozvoj pohybových dovedností a pohybové kreativity u dětí 

předškolního věku prostřednictvím herních a pohybových aktivit. 

Motivace dětí k pohybové aktivitě 

– role učitele a prostředí školy  

Možnosti využití pohybových aktivit ve školní družině pro podporu 

zdravého životního stylu 

Vhodná zdravotní cvičení pro děti předškolního věku. 
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Oblast Téma Vedoucí práce* 

Výtvarná 

výchova 

Nebojte se moderního umění – akční gestická malba, land-art, 

kinetické umění, umění akce a jejich využití v pedagogické praxi. Mgr. Jana 

Haladová Sochy, bysty, pomníky v Karlových Varech a jejich využití v rámci 

výtvarné práce v MŠ, ŠD 

Možnosti tisku z výšky (linoryt) 

Hledání cest k přiblížení principu tisku, otisku, frotáže z linorytu 

ve výtvarných činnostech v MŠ, ŠD. 
Mgr. Lenka 

Rohlová 
Tvořivé aktivity v mateřské škole – experiment a hra 

Možnosti rozvíjení tvořivosti při výtvarných činnostech v mateřské 

škole. Série tvořivých aktivit v duchu výtvarného experimentu a hry. 

Ověření úkolů v praxi. Součástí práce je důkladná reflexe výuky. 

Tvorba dětského komiksu ve školní družině 

Mgr. Romana 

Pachtová Osobité ilustrace a narativní umění v knihách Petra Síse jako 

inspirace pro výtvarné činnosti ve školní družině 

Výtvarná činnost jako nástroj rozvoje sociálních vztahů 

a spolupráce ve skupině 

Při zpracování tématu bude zohledněna výtvarná činnost (kolektivní 

obrazy, společné koláže, prostorové projekty) jako podstatný zdroj 

pro tvorbu vztahové dynamiky.  

Nabízí se návrh výtvarných činností do předškolních či mimoškolních 

zařízení s důrazem na popis procesu směřujícího k tvorbě pozitivního 

sociálního klimatu ve skupině. 
Mgr. Jana 

Dubcová 

Výtvarné činnosti na venkovních prostranstvích 

Při zpracování tématu je možné zaměřit pozornost na realizaci 

výtvarných aktivit v přírodě nebo na jiných venkovních prostranstvích 

a upozornit na jejich význam při zapojování do programu v předškolním 

a mimoškolním zařízení. Výstupem může být např. metodický zásobník 

tohoto typu činností s odkazem na rámcový vzdělávací program. 

Monotypie v předškolním věku Mgr. Michal 

Vlček Práce se dřevem v předškolním věku 

 

* Uvedení vedoucí práce téma vypisují, práci však může po domluvě vést i jiný člen předmětové komise. 

 

Student může navrhnout také vlastní téma. 
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